Mérida, 17 de marzo de 2009
Química Industrial II. Sección 01.

Prof.  Ronald Márquez

6° Examen Parcial

Nombre: ___________________________________________  C.I. ______________

1. Usted como ingeniero de proceso de la planta de cemento “Cumarebo” en el estado Carabobo dispone de caliza, arena y arcilla de las siguientes composiciones calcinadas y porcentajes de pérdida de peso por calcinación para producir cemento:

	 
	Caliza

(Valencia-Carabobo)
	Arena

(Trujillo)
	arcilla 1

(Iribarren-Lara)
	arcilla 2

(Curigua-Lara)

	 
	natural
	calcinada
	natural
	calcinada
	natural
	calcinada
	natural
	calcinada

	componente
	%
	%
	%
	%
	%
	%
	%
	%

	SiO2
	4,4
	7,4
	94,4
	95,1
	67,8
	75
	32,5
	36,4

	Al2O3
	2,7
	4,6
	2,5
	2,6
	16,5
	18,2
	22,5
	25,3

	Fe2O3
	2,5
	4,2
	1,8
	1,8
	5,6
	6,2
	10,6
	11,8

	CaO
	49,3
	83
	0,5
	0,5
	0,2
	0,2
	21,5
	24,1

	MgO
	0,5
	0,8
	-
	-
	-
	-
	2,1
	2,4

	otros
	40,6
	0
	0,8
	0
	10,1
	0,4
	10,8
	0

	Total
	100
	100
	100
	100
	100,0
	100
	100
	100

	Perdidas  ignición %
	 
	40,6
	 
	0,8
	 
	12,1
	 
	10,8


a) Determinar las proporciones en que se deben mezclar las materias primas (húmedas) para preparar un clinquer  que contenga 35% de fundentes  y una relación S3C/S2C = 2 (5 ptos). Nota: cuenta con dos arcillas que pueden ser adquiridas por la sección de suministros. Seleccione cual arcilla utilizaría para fabricar el clinquer, justifique su respuesta (3 ptos). 
b) Determine el % mínimo y máximo de CaO en caliza disponible para silicatos necesarios para obtener un cemento con las mismas especificaciones utilizando la arcilla que no puede usar en la parte (a) (2 ptos) PM Al2O3 = 102, PM Fe2O3 = 160, PM SiO2 = 60, PM CaO =56, PM MgO = 40,3
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Mérida, 17 de marzo de 2009
Química Industrial II. Sección 02.

Prof.  Ronald Márquez
Nombre: ___________________________________________  C.I. ______________

6° Examen Parcial

Parte teórica
1. Dibuje la celda de diafragma utilizada en el proceso de Clorosoda y explique el proceso electroquímico a través de las reacciones que  se  producen (2 ptos).
2. Dibuje la celda de cátodo de mercurio utilizada en el proceso de Clorosoda y explique el proceso electroquímico a través de las reacciones que  se  producen (2 ptos).
3. Indique las reacciones que se producen en el proceso Solvay (2 ptos). ¿Cuál es el principal producto que se obtiene utilizando el Na2CO3 como materia prima? (1 ptos)

4. La principal fuente de carbonato de sodio en Estados Unidos es: (1 pto)
a) Cloruro de sodio a través del proceso Solvay

b) El mineral Nefelina a través de procesos de calcinación
c) Bicarbonato de sodio a través de procesos de carbonatación y calcinación 
d) El mineral Trona a través procesos de carbonatación y calcinación
e) Cloruro de sodio a través del proceso Leblanc

5. Indique cual de los siguientes procesos se utiliza en la producción de cloro o NaOH (1 pto)
a) Electrolisis de HCl con electrodo de difusión de gas para reducción de oxígeno

b) Electrolisis de NaCl con electrodo de difusión de gas para reducción de oxígeno

c) El proceso de cátodo de oxígeno despolarizado
d) La tecnología de “gas pocket” desarrollada por BASF

e) Todas las anteriores

f) Ninguna de las anteriores

6. ¿Cuál es la tecnología que predomina actualmente en Japón para el proceso clorosoda? (1 pto)

a) Proceso de cátodo de Mercurio

b) Proceso de diafragma

c) Proceso de membrana

d) Proceso de carbonato de sodio

e) Todas las anteriores

f) Ninguna de las anteriores






